ECO TH1 — Ch2 : Choix des consommateurs et des producteurs / MAXIMISATION DU PROFIT

Les colits de production ~
Colit Moyen = |:> Colit Marginal

Colt de production d’une

Coit de production moyen Ensemble des dépenses v ¢ !
d’une unité (=codt unitaire) effectuées dans le cadre du unité supplémentaire
U processus de production @

Exemple:
Colt total / quantité produite
Codt marginal 10%™ unité = Colt
total de 10 unités — Colt total de 9
unités

1- A l'aide des formules de calculs ci-dessus, complétez le tableau suivant :
Entreprise - Fabricant de chaussures

Nombre
d’unités 7/
produites

200 260 330 445 600 795

Codt total 1030 1305
(en euros)

CoUt moyen
( en euros)

Colt marginal
(ien euros)

2- A l'aide de vos résultats, complétez la légende du graphique ci-dessous :

250 / LEGENDE :
235 €

200 Prix d’équilibre du Marché

(fixé a 235 € par I'offre et la demande)

150

euros

100

50

1 2 3 4 5 6 7 8
nombre d'unités

3- AVl'aide des données ci-dessus, calculez le nombre d’unités qui permettra a I’entreprise de
maximiser son profit ? (I'entreprise fixe son prix de vente au prix du marché a 235€)

4- Calculez le profit maximum du producteur a partir de votre réponse précédente (Rappel Prix de
vente a 235€)



CORRECTION :

1.-A I'aide des formules de calculs ci-dessus, complétez le tableau suivant :

Nombre

d’unités
produites

Codt total
(en euros)

Colt moyen
( en euros)

Codt marginal

1

200 260 330 445 600

795 1030 1305

200 130 110 111,3 120 132,5 147,2 163,2
(260/2) (330/3)

330-260=70

2.-A I'aide de vos résultats, complétez la Iégende du graphique ci-dessous :

250

Lecture du colt

235

marginal : le colt de
production de la 76me
unité s’éléve a 235

200
100
50
[¢]

3.- Al'aide des
données ci-dessus,
calculez le nombre
d’unités qui
permettra a
I'entreprise de
maximiser son
profit ? (I'entreprise
fixe son prix de
vente au prix du
marché a 235€)

4.- Calculez le profit

w—COOT MOyen

CoGt marginal

2 3 4 5 6 7 8
nombre d'unités

p " [ Rappel : les agents sont ] [ Sur ce marché : le prix d’équilibre se ]
Tant que : prix 2 co(it marginal preneurs de prix situe a 235 euros

alors le producteur a intérét a

L produire ) oo / I
235€

( . 0 ~ 3 N
Si : prix < colt marginal alors le 200

producteur n’a pas intérét a

produire 5

¥ =

\

( Le profit maximum est donc \l &5 -/
[
)

r
.
euros

Colt moyen

CoGt marginal

atteint pour 7 unités lorsque :
Prix d’équilibre = colit
marginal

N S ) i

1 2 3 a 5 6 7 8
nombre d'unités

Calcul du profit pour 7 unités avec un prix de vente a 235 euros

maximum du producteur

a partir de votre réponse
précédente (Rappel Prix

de vente a 235€)

Prix de vente x quantité vendue -

Recette totale ko4

235x 7 =1645
-
Col(ttotal |4 Donné dans Fénoncé 2 1030 euros

- Recette totale — colit total
Profit =) 1645 —1030 = 615 =)

615 euros




